

Murcia EL Liberal Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes... 25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres... CRÉDITO PÚBLICO... Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal en Murcia

INFORMACIÓN ELECTORAL

Ya escapamos... Por lo menos, en la circunscripción de Murcia, como adelantamos en nuestra edición de anoche el horizonte queda despejado.

alcoantino que desea saldar a sus contrerías de la prensa alcañina, ha obsequiado esta mañana con un almuerzo íntimo a los representantes de los periódicos locales y correspondientes de provincias.

EN LOS JUEGOS FLORALES DE SEVILLA A LA REINA

Reina por la hermosura; reina de ella; reina del arte; reina triunfadora; reina de Amor, que Amores enamora; reina de luz que junto al sol desenlaza;

Y concedednos, como gracia suma, que por verla orgullosa entre dos flores, a vuestros pies pongamos nuestra pluma.

DESEDE ALCOOY

Las fiestas de San Jorge

Se han celebrado en esta ciudad, con el entusiasmo y brillantez de costumbre, las fiestas famosas a su santo patrono: fiestas tradicionales, típicas, que sobre constituir para los alcoyanos un verdadero culto artístico y religioso, atraen forasteros de todas las provincias de España y dan durante tres días a esta importante población un ambiente de alegría desbordante y contagiosa.

El tercer día de fiestas se dedica a la tradición que señala la influencia de San Jorge en el vencimiento de la morisma y se ocupa así por entero en los simulacros de la batalla. Pero la víspera y el día del santo el programa es de una variedad y un refinamiento dentro del tema forzado de cristianos y moros, que sorprende y deslumina y deja en cuantos por primera vez asisten a esos actos una impresión inolvidable.

ALICANTE

El candidato conservador, don Salvador Canals, ha visitado la Cocina Económica, elogiando tan benéfica institución.

El día 5 del próximo Mayo tendrá lugar en el teatro Principal la función dispuesta a beneficio de la Cruz Roja, en la que han de tomar parte distinguidas señoritas de esta capital.

Con las Idas y venidas y la declamación de las embajadas; los ruidosos disparos y la infantil aparición de San Jorge, sobre el castillo, para declarar la victoria a favor de los creyentes, terminan en el tercer día todas las fiestas, quedando la ciudad como sorda y rendida por tan largo y continuado ajeteo.

castillo antiguo de guita y poa y quedan, como baluartes naturales de la dominación industrial de Alcoy, los cuembres de sus montañas, por donde baja en los raudales de sus fuentes la savia de su vida; los sonos acordados de las músicas son reemplazados por los resoplidos estridentes de las calderas de vapor; en vez de los gallardetes agitados por el viento, despliegan su penacho triunfal las alas ohmónicas; y a la confusión y tropel de las diversiones suceden el orden y la paz, sin otro ruido que el regular, acompañado, brioso, de los volantes de las fábricas, que hacen retumbar el suelo, pareciendo que se alientan las palpaciones del corazón de este pueblo honrado y generoso, guardador de su fé, enamorado del arte, engrandecido por el trabajo.

Esta madrugada a la una se ha declarado un voraz incendio en la casa número 8 de la calle de Huérfanos, donde tenía establecido un taller de construcción y reparación de carruajes D. José Roges Riera.

El día de San Jorge, por mañana y tarde, se dedica a la devoción especial al santo, con manifestaciones religiosas; la función de Iglesia y la procesión de los gremios, con su obligado desfile de las comparsas de los dos bandos y de músicas y más músicas.

El primer día, comenzó, como es costumbre, con la alborada, prólogo de las fiestas. Al amanecer, al sonar el toque del Ave María, arrancaron de la plaza principal, para recorrer las calles, las diferentes comparsas de moros y cristianos, alineados gallardamente y acompañados de veintitres bandas de música: Bandas vendidas del reino valenciano, formadas por músicos de inevitable resistencia, puesto que no cesan de tocar con uno u otro motivo, durante los tres días.

Por la tarde se hizo la entrada de moros, cuadro magnífico, deslumbrador, indescriptible, por su riqueza y propiedad. Por la anochuosa y pendiente y recta calle de San Nicolás, el interminable desfile formaba un cogedor conjunto, por los vivos reflejos de las sedas de colores, de las armas primitivas, de los retorcidos turbantes, de los casquetes de oro y plata coronados por la simbólica media luna. Pasaban los Marrakesh, los Abencerrajes, los Mudéjares... todas las históricas dinastías moras embe-

El fuego ha hecho presa rápidamente en el taller, ardiendo todo cuanto en él había.

Los serenos y vecinos han sido los primeros en acudir, entre estos últimos el arquitecto municipal señor Rodríguez.

En vista de que carecían de elementos para apagar el fuego, salvaron de una cochera inmediata una tartana de alquiler y la caballería.

La brigada se dedicó con gran celo a los trabajos de extinción, consiguiéndolo con rapidez.

Los viajeros se hospedaron en casa del jefe de los liberales señor Martínez.

Con la idea y venidas y la declamación de las embajadas; los ruidosos disparos y la infantil aparición de San Jorge, sobre el castillo, para declarar la victoria a favor de los creyentes, terminan en el tercer día todas las fiestas, quedando la ciudad como sorda y rendida por tan largo y continuado ajeteo.

EL INCENDIO DE ESTA MADRUGADA

Esta madrugada a la una se ha declarado un voraz incendio en la casa número 8 de la calle de Huérfanos, donde tenía establecido un taller de construcción y reparación de carruajes D. José Roges Riera.

EL INCENDIO DE ESTA MADRUGADA

Esta madrugada a la una se ha declarado un voraz incendio en la casa número 8 de la calle de Huérfanos, donde tenía establecido un taller de construcción y reparación de carruajes D. José Roges Riera.

En vista de que carecían de elementos para apagar el fuego, salvaron de una cochera inmediata una tartana de alquiler y la caballería.

Los serenos y vecinos han sido los primeros en acudir, entre estos últimos el arquitecto municipal señor Rodríguez.

En vista de que carecían de elementos para apagar el fuego, salvaron de una cochera inmediata una tartana de alquiler y la caballería.

La brigada se dedicó con gran celo a los trabajos de extinción, consiguiéndolo con rapidez.

Los viajeros se hospedaron en casa del jefe de los liberales señor Martínez.

FERRERO POR FRAGA

Al secretario de la Comisión departamental de la Cruz Roja de Cartagena D. José Moncada Moreno, le ha sido concedida la gran placa de honor y mérito de dicha institución, la más elevada recompensa que ésta puede otorgar a sus socios.

FERRO POR FRAGA

Al secretario de la Comisión departamental de la Cruz Roja de Cartagena D. José Moncada Moreno, le ha sido concedida la gran placa de honor y mérito de dicha institución, la más elevada recompensa que ésta puede otorgar a sus socios.

Se encuentran muy adelantados los trabajos para la terminación del nuevo espigón del muelle de Alfonso XII, en cuyo extremo ha de ser emplazado el nuevo edificio del Club de Regatas.

El domingo próximo publicará el proyecto, obra del arquitecto cartagenero D. Mario Sotomoro, es de muy buen gusto y apropiado para el objeto a que se destina.

El domingo próximo publicará el proyecto, con el nombramiento de las Juntas y bosquejo de su reglamentación; para que no haya que hacer otra cosa que empezar, evidenciando que aquí hay más caridad que necesidades.

EL LIBERAL EN MURCIA

SE HALLA DE VENTA EN ORAN

CARTAGENA

La crisis obrera

Quince mil pesetas! Esta es la cantidad que, según parece han producido las gestiones que cerca del Gobierno han realizado dos personalidades de Cartagena.

Quince mil pesetas es toda la cifra que el Gobierno ha podido distraer para remediar la crisis obrera de esta comarca, para sanar el hambre de miles de obreros, de esos pobres braceros del campo.

No escatimamos nuestros aplausos a los señores González (D. Diego), Mas Gilibert, Calín y García Vaso por sus gestiones; de ellos no debe ser la culpa de que el maná haya caído con tanta escasez; seguramente ellos habrán pedido más, porque en oro de pedir no hay engaño, pero ¿qué el Gobierno lo que son quince mil pesetas para estos casos, cuando de combatir la miseria de tantos miles de personas se trata?

Hay que pedir más, mucho más; con esas quince mil pesetas no hay para empezar.

RIÑA

Cristóbal Cano Fernández (s) Camará y un tal D. Luis, rifaron ayer tarde, resultando este último con una leve herida de la que fué curado en el Hospital de Caridad.

VIAJEROS

Han salido para Valencia los marqués de Puente el Sol, acompañados de su señora madre D.ª Antonia Conesa de Calín y su bella hermana la señorita Rosa de la Figuera.

Ha regresado de su viaje al extranjero, acompañado de su familia, el rico minero D. Antonio Espinosa.

CÁRCEL

Ha ingresado en la Cárcel de este partido, el empleado de consumos Eduardo Fueter Navarro, autor del disparo hecho en la calle de Mederas el pasado domingo, contra Juan Ramón Martínez.

TOROS EN ORÁN

En el vapor francés «Ville de Tunis» que zarpó anoche de este puerto, salió para Orán el ganado de Flores, que habrá de lidiarse en aquella villa los días 5 y 8 del próximo mes, por los diestros: Mazentín, Martín Vázquez y Moreno de Alcañá.

CENTRO OBRERO

El día primero de Mayo próximo se inaugurará en el barrio de Santa Lucía el Centro Instructivo Obrero.

CONDESCOCCIÓN

Al secretario de la Comisión departamental de la Cruz Roja de Cartagena D. José Moncada Moreno, le ha sido concedida la gran placa de honor y mérito de dicha institución, la más elevada recompensa que ésta puede otorgar a sus socios.

CLUB DE REGATAS

Se encuentran muy adelantados los trabajos para la terminación del nuevo espigón del muelle de Alfonso XII, en cuyo extremo ha de ser emplazado el nuevo edificio del Club de Regatas.

El domingo próximo publicará el proyecto, con el nombramiento de las Juntas y bosquejo de su reglamentación; para que no haya que hacer otra cosa que empezar, evidenciando que aquí hay más caridad que necesidades.

Diario de Murcia

VOTACIÓN

Ayer recibí los siguientes documentos, que me complace en publicar, quedando muy agradecido a los amigos y compañeros que me han honrado designándome para que los represente en la Junta de construcción de casas para obreros.

Haré cuanto esté de mi parte para corresponder a la confianza que me ha merecido.

«REGIÓN DE LEVANTE»

Señor D. José Martínez Tormel. Muy señor nuestro y distinguido amigo: Ocupaciones urgentes nos privan del gusto de asistir a la reunión convocada por usted.

Nuestra designación para que represente a la Prensa en la Junta de casas para obreros recae en usted. Suyos afanos, ss. ss. q. i. b. l. m., P. Jara Carrillo, Hernán García, Luis Benavente, Francisco Campoy, L. Guirao Cañada, Ramón Cañada.

«LA VERDAD»

Señor D. José Martínez Tormel. Haciendo uso del artículo 29ª esta Redacción le proclama vocal para la Junta de construcción de casas.

Entendemos que dicha Junta estará honrada, y la Prensa local dignísimamente representada.

Por la Redacción, S. Rodríguez Lario, Pbro.

«EL TIEMPO»

Señor D. José Martínez Tormel. Mi querido amigo y compañero: Las urgentes ocupaciones del periódico en estas horas nos impide tener el gusto de acudir a la reunión de compañeros por usted convocada.

Como conocemos el objeto de la reunión tengo mucho gusto en hacerle presente que el voto unánime de nuestros compañeros esta Redacción de El Tiempo es para que sea usted el que represente a la Prensa en la Junta para la construcción de casas para obreros.

Creemos que este será el deseo de todos los demás compañeros, a los que le rogamos salude en nuestro nombre. Queda de usted afmo. amigo y compañero q. b. s. m.; por la Redacción, N. Ortega.

«EL LIBERAL»

Los que suscriben votan a su compañero D. José Martínez Tormel, para que los represente, como vocal de la Prensa, en la Junta de construcción de casas para obreros.

Mariano Perri, José Tolosa, A. Murcia, Gines Matquez, R. Pontones, José Trinchant.

SUSCRIPCIONES Y SOCORROS

Para el niño Lafont: suma anterior, 5 pesetas. Recibido ayer: de una señora, 1 peseta; de un amigo, 1; don Antonio Zamora, 1; D.ª Josefa Alcañá, 2; total, 10.

En cuanto a la señora viuda y con hijos del barrio de la Trinidad, ya hemos convenido los vecinos suyos, que por ella se interesan, el señor Jara Carrillo y yo, en organizar una rifa en su favor, con objeto de que esta obra de caridad se haga de una forma oportuna en que se realizan estas suscripciones.

Por el pronto, recomendamos a esa viuda y sus seis hijos a la caridad de las señoras murcianas.

Estos casos y los de otros tantos necesitados me han hecho pensar en fundar en Murcia una institución sencilla, que encauce la caridad que en grado consolador existe en Murcia y la reparta discreta y equitativamente entre los necesitados.

EL PORVENIR DE ODETTE

(CUENTO)

En la calle de Dronot, bajo el granoso peristilo del Banco Franco Danubiano, el automóvil del barón de Soyère se paró, y el ilustre prócer, con su eterno cigarro habano en la boca, descendió lentamente. Un hombre que se encontraba en la acera y que parecía esperar la llegada del barón se le acercó, sombrero en mano, y le dijo: — Señor barón..., soy yo... Laroché, el portero de vuestra casa de la avenida de Devoust...

—No tengo tiempo para escucharle — contestó Soyère de una manera hartó grosera. — Señor barón... El gerente de usted nos despacha de la portería alegando que no servimos para desempeñarla. Esto no es cierto. Los inquilinos no se han quejado jamás de nosotros. El servicio lo prestamos mi mujer y yo de una manera escrupulosa. Si ahora nos arrojan a la calle, ¿qué va a ser de nosotros? — ¿Es esto todo cuanto me tenía usted que decir? — Señor barón... — Déjeme pasar, Laroché.

— ¡Por mi hija, señor barón!, por mi hija, que se presenta este año al concurso organizado por la Escuela de Sévres... No tenemos recursos. Usted lo sabe muy bien: todas nuestras economías, consistentes en 80.000 francos, las he perdido en el affaire de las minas del Karadja Dag. — Haberlas guardado.

— Fueron las propagandas de usted... los prospectos del Banco Franco-Danubiano. Usted mismo, señor barón, me indujo a que depositase mis economías... Ya sé en usted, y no quiero decir esto que le reproche nada; pero cuando yo quedaba arruinado por completo, usted... Menos mal que me concedió la plaza de portero que hoy me quiere quitar... — Bueno, basta. Yo — una vez dadas — no deje jamás mis órdenes sin efecto.

Y de una manera brutal, el opulento financiero separó al pobre hombre que, afilgado, quiso detenerle nuevamente para que le escuchase. No le fué posible conseguirlo. La alta puerta vidriera se abrió para dejar paso al barón y volvióse a cerrar antes de que Laroché pudiese detener a Soyère.

Cuando Laroché llegó a su casa, su mujer comprendió inmediatamente que la entrevista no había tenido resultados muy halagüeños.

Laroché suplicó a su esposa que ocultase a Odette cuanto sucedía. — Ya tendrá ocasión de saberlo. No conviene distraerla de sus estudios.

De todas las desgracias que afligían a aquella familia era culpable el barón de Soyère que, con sus prospectos y elocuentes caposelas decidió a Laroché a que invirtiese sus economías en fantásticos negocios que solo existían en la imaginación de Soyère. Queriendo proporcionar un buen porvenir a Odette, Laroché accedió y cuando quedó totalmente arruinado, el barón le concedió la plaza de conserje de una de sus casas. Más que por altruismo lo hizo temeroso de que su víctima, al descubrir el engaño, tomase venganza.

Pensando en todo esto se encontraba Laroché, cuando la puerta de la portería se abrió, y un visitante preguntó: — ¿Mr. Berthier? — Piso 4.º, puerta derecha. El visitante, seguido de la portera,

se dirigió al ascensor, que en aquel momento limpiaba Laroché.

— Mientras trabaja — pensó su esposa — tal vez olvide las desgracias que sobre nosotros pesan.

Y más tranquila volvió a la portería.

Cuando habrían transcurrido unos veinte minutos, oyó un grito largo, agudo, desesperado, que clamaba suplicante: — ¡Deténgase, pare!

Odette y su madre corrieron angustiadas y ante el cuadro que se presentó a su vista, un estremecimiento de horror les paralizó.

— ¡Escuchador defendido lento y ya había pasado del antresuelo, amenazando aplastar a Laroché que seguía trabajando en la limpieza del pequeño departamento que servía de escritorio al ascensor. Este seguía su marcha lenta, regular, implacable. Odette y su madre, inmobilizadas por el terror, ni siquiera podían dar un grito. Cuando pasó el primer momento de estupor, Odette gritó: — ¡Parad, par...!

No pudo terminar la palabra. La enorme y pasada mesa del ascensor cayó implacable sobre el cuerpo de Laroché, que quedó totalmente aplastado sin que le fuese posible decir ni una sola palabra.

No le fué difícil a la pollita reconstituir el suceso. Laroché se había tendido en el suelo introduciendo los brazos y la cabeza por entre los barrotes de la reja. En aquel momento principió a descender el ascensor, y Laroché, feroz de seriedad, no pudo ponerse en salvo.

Estas fueron las conclusiones de la encuesta oficial, fundadas en el examen del cuerpo de Laroché y en las declaraciones de su esposa e hija. No cabía duda que el desgraciado portero había sido víctima de su deber profesional y que, por lo tanto, su viuda tenía derecho a los beneficios que en tales casos concede la ley de accidentes del trabajo. Este permitió a la desventurada viuda asegurar el porvenir de Odette y atender a sus necesidades.

Y la señora de Laroché fué la única en saber que su marido, obligado por la inhumanidad de Soyère, sacrificó su vida para salvar el porvenir de Odette. Charles le Goffe.

CONTRA UN PERIODISTA

(Por telégrafo)

Ciudad Real 27 (1 t.)

El diputado provincial D. Julián Arredondo ha egredido a un redactor de *El Diario de la Mancha*. Este se defendió disparando un revólver.

DE BILBAO

(Por telégrafo)

En una sesión... Dos bandos políticos... Varios contusos

Bilbao 27 (12 t.)

Dicen de Oñarrosa, que el Ayuntamiento, dividido en dos bandos al constituirse, los que tenían mayoría nombraron alcaide y dos tenientes.

Recientemente el gobernador ha anulado la elección del alcaide, un teniente y dos concejales de los primeros, quedando en minoría.

El bando contrario, pidió en la reunión siguiente se cubrieran las vacantes.

Se opusieron aquéllos. La discusión que entre ambos bandos se estableció terminó con sendos garrotazos y botetadas.

Los vecinos imitaron la conducta de los concejales, incluso las mujeres,

resultando varios heridos e infinidad de contusos.

Estos sucesos se producen en dicho pueblo a cada momento.

LAS ELECCIONES

En Murcia, no hay lucha

Al fin se va a poseer en práctica el artículo 29 de la Ley, en las próximas elecciones de diputados a Cortes, en cuanto a la inscripción de partidos.

El partido conservador ha acordado presentar un solo candidato, habiendo notificado esta resolución a la autoridad superior de la provincia, una comisión de dicho partido.

De forma que el próximo domingo la Junta provincial del Censo proclamará diputados a los señores don Miguel Jimenez Baeza, don Salvador Martínez Moya y don Angel Guirao, los dos primeros liberales y el último conservador.

Habrà lucha en Cartagena, Cieza y Yecla.

GABINETE DE HISTORIA NATURAL

(Por telégrafo)

Importante donación

Vigo 27 (12 t.)

Un gallego, residente en la Argentina, ha enviado varios esqueletos de mamíferos, incluso el de una ballena, varias muestras de minerales y una colección de armas indias, que forman un gabinete de historia natural para la escuela de Orense. Se guarda el incógnito.

DESDE ALBACETE

EL CRIMEN DE PEÑASCOSA

Ampliamos la información telegráfica que sobre este hecho hemos publicado, con las noticias de nuestro colega *El Defensor* de Albacete. Son las siguientes:

Desde hace cerca de siete meses, se echaba de menos al vecino de esta, Julián Pinilla.

Su mujer Juana López y su hija Ignacia Pinilla López (ambas mujeres de malos antecedentes), contesta ban con evasivas a todos los que por el desgraciado Julián se interesaban, hasta que tomando cartas en el asunto el señor juez de esta don Valentín Flores, acompañado del cabo de la guardia civil del puesto don Enrique Barrera, del médico don Joaquín Díaz y de testigos presentes, se personaron en el domicilio del interesado, situado en la calle de Alcaraz y al ser interrogada su mujer y su hija por dichas personalidades, parecieron en contradicciones, respecto a las preguntas que se les hacían y entonces se ordenó el registro, cuyo resultado fué satisfactorio.

La agudeza del señor Barrera le hizo sospechar en el corral se encontrarían las huellas de lo que parecía un misterio, y provisto de azada y a los pocos golpes que dió en un rincón del corral, apareció en seguida la cabeza pegada a la espina dorsal ya en estado descompuesto del tristemente desgraciado Julián Pinilla.

Los detalles del crimen todavía no están aclarados, pero todos los vecinos de esta, saben que Pinilla no era nada querido de su familia. Además de su mujer e hija, que están ya en poder de la justicia, deja tres hijos más: uno que se encuentra en el servicio militar, otro que está sirviendo en casa de unos señores de esta y otro de unos seis años.

El muerto tendría sobre unos cin-

uenta años, su mujer unos cuarenta y cinco y su hija una niña de cinco.

Pláceme sin cuento a todos los que han intervenido en tan importante descubrimiento, y muy especialmente al comandante del puesto, que como dejó apuntado anteriormente, hizo la excautación.

Todos los vecinos están consternados, por no haberse registrado hasta la fecha en este pueblo de tan nobles sentimientos, hechos tan repugnantes como el que transcribo en estos momentos.

MADRID

(Por telégrafo)

Periodista fallecido

Madrid 27 (12 t.)

Ha fallecido el redactor jefe de *El País* José Palomo Anaya, que se firmaba «Colin».

PARA LAS DAMAS

La sombrilla

No ya las formas de trajes y sombreros, cuanto con la mujer tiene relación sufre transformaciones y modificaciones de estilos y tamaños, y una de las cosas que cambia en la presente temporada, es la sombrilla.

Ajente a seguir en los matices de que estas las distintas variedades de las telas, la seda tendida sobre el varillaje ligero de su armadura ofrece de gases y muselinas, componiendo un todo delizioso aunque prodigiosamente frágil.

Otra de las particularidades que presentará la sombrilla este año de moda, será la extraordinaria altura del mango, no siendo de las mayores las que tendrán un metro veintifónto centímetros, haciéndose de maderas de las islas de junio.

El puño suele ser de resorté, contentiendo en el interior algún objeto de tocador, un frasquito de sales, una menuda caja de polvos, un lápiz, un espejito, etc., etc.

Los modelos de puños son innumerables, de gran novedad y sumamente elegantes.

Trajes de novia

La falda corta alcanza en la actualidad tal preponderancia en las toilettes femeninas, que ha llegado a usarse hasta con aquellos trajes para los que nunca se había usado, y en los que parece era como una imposición la ceremonialidad de una larga cola.

Me refiero a los trajes de novia, en los que mientras hay quien repudia la falda corta por el aire de desaholitura que concede a la mujer y que parece no sienta bien con la seriedad de la ceremonia matrimonial, otros hay que aprueban y aplauden la supresión de la cola, por lo que puede entorpecer los movimientos de las esposadas.

Pero todavía ha sucedido más, y es que el tradicional satén cubierto de tul se ha visto sustituido por otras telas más modernas, presentándose un traje salido de los talleres de Faurel, el cual era de paño color plata, velado de blanco muselina de seda frunciada. La amplia muselina sujetábase bajo el pecho por medio de una cinturón de seda recamado de grandes grecas, cayendo en huaco sobre una banda del ancho de la mano, igualmente bordada, de donde arrancaban los adornos de piel, igualmente velados por la muselina, hasta llegar algo más abajo del tobillo, dejando al descubierto la punta del zapato, también de paño color plata.

Una mantilla de encaje encárgase de sustituir el clásico velo.

Sin embargo de todo esto, la falda larga seguirá usándose a despacho de

todas las innovaciones en los trajes más elegantes.

Cuchillo-tenedor

La industria no cesa de lanzar al mercado nuevos instrumentos que la moda instaura, siquiera no sean siempre útiles y prácticos. Para acompañar el servicio del té y pastas, acaba de implantarse un cuchillo tenedor, que se está poniendo muy de moda.

Generalmente se hace de plata, llevando en el mango algún adorno é fantasía en porcelana de Sajonia.

En la extremidad de la hoja está curvado de modo que forma dos pequeñas púas, con las cuales pueden hacerse usos de tenedor; de modo que teniendo el plato en una de las manos y este instrumento en la otra, se puede fácilmente cortar y trinchar con toda desenvoltura y facilidad.

Por ello ya no es costumbre que las damas se despojen de sus guantes, derecho que solo goza la dueña de la casa.

LA LUCHA ELECTORAL

(Por telégrafo)

Los republicanos madrileños

Madrid 27 (12 t.)

La Junta municipal republicana ha acordado por mayoría designar candidatos por Madrid para la próxima lucha electoral a Sol y Ortega y Castroviejo.

Adherirse a la protesta de la Junta provincial, negándose a nombrar representantes en la conajunción.

Y aconsejar se vote a Salillas, Galdós y Pablo Iglesias.

La Junta provincial se mostró conforme con estos acuerdos.

Gasset en Torralba

Dicen de Torralba que llegó Gasset, dispensándosele un entusiasmo recibimiento.

El gobernador de San Sebastián San Sebastián 27 (11 m.)

Marchó a Madrid el gobernador civil.

Se supone que el viejo está relacionado con la próxima lucha electoral, que adquiere extraordinario interés por la presentación de un candidato republicano.

Los socialistas de Bilbao

Bilbao 27 (12 t.)

La asamblea socialista ha acordado dirigirse al comité de coalición de Madrid, a fin de que determine si en las elecciones luchará el republicano Echevarrieta ó Pablo Iglesias.

UN ENVENENAMIENTO

(Por telégrafo)

El hijo de Lagartijo

Córdoba 27 (1 t.)

Un hijo, de dos años, del matador de toros Lagartijo, fallecido recientemente, aprovechando un descuido se ha bebido parte del contenido de un jarro, que era cosa ósmética. Falleció a los pocos momentos.

Las huelgas

(Por telégrafo)

En Ferrol

Nuevo conflicto

Ferrol 27 (12 t.)

La empresa del Arsenal se ha negado rotundamente a despedir a los esquilros, manifestando que a los huelguistas les daría trabajo por separado. Estos se niegan a aceptar esta combinación.

Se cree que hoy declararán la huelga general contando con el apoyo de las sociedades agrícolas.

En Gijón

Acuerdo de los panaderos

Gijón 27 (12 t.)

Las sociedades de obreros panaderos propondrán a la panadería de Zarracina, admita al obrero despedido. En caso contrario se negarán a trabajar en las tahonas que facilitan pan a Zarracina.

El primero de Mayo

El primero de Mayo se celebrará un mitina monstruo, y después entregarán las conclusiones al alcalde.

Gestionos sin resultado

El alcalde ha conferenciado con los navieros, exponiéndoles las bases formuladas por los obreros que son las mismas que propusieron aquellos hace meses.

No obstante esto, se han negado a aceptarlas, alegando que habían entregado el asunto a la agremiación patronal.

El alcalde llamó a la Junta, que se negó a transigir.

Al anunciarse que venía una comisión del Instituto de Reformas sociales a gestionar la solución, se sourieron despectivamente.

Los obreros de Avilés han boicoteado varios barcos de esta procedencia.

Los patronos han despedido a 18 obreros.

En la Asociación de la prensa

(Por telégrafo)

Periodistas a la Argentina

Madrid 27 (12 t.)

Consultado el presidente de la Asociación de la prensa por Romanones, para designar los representantes de la prensa que han de marchar a la Argentina acompañando la misión extraordinaria, ha reunido D. Miguel Moya la Junta directiva, acordando ésta, con el voto en contra de Moya, que fuera éste.

El presidente de la Asociación de la prensa agradeció su designación, pero se negó a aceptarla.

En su vista se le otorgó un amplio voto de confianza para designar las personas que le substituyeran.

D. Miguel Moya ha designado a los directores de *La Epoca*, *El Imparcial* y *La Correspondencia de España*.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Día 28, en la Merced.

Mañana en Santa Eulalia.

SANTORAL.—Día 28, San Esteban, San Prudencio, San Vidal, mártir, y San Patricio.

EL LIBERAL en Murcia

Se halla de venta, además de todos los puntos conocidos de la Región: En Madrid: Kiosko de la calle de Alcalá (frente a la Presidencia), en la Administración de *El LIBERAL* de aquella capital, y en el kiosko de la plaza de Celenque.

En Valencia: Kiosko Moderno, plaza de Emilio Castelar, frente al estanco.

En Sevilla: en la Administración de *EL LIBERAL*.

En Barcelona: Kiosko de «La Seta» Rambla del Centro, y en la Administración de *EL LIBERAL* de aquella capital.

En Granada: en la Administración de «El Defensor de Granada».

En Bilbao: en la Administración de *EL LIBERAL*.

En Vitoria: Manuel Ruedas Buendía.

En La Escoia: (estación de empalmes para Valencia y Alicante), Matías García García.

En la Administración de *EL LIBERAL* en Murcia, se hallan de venta *EL LIBERAL* en Barcelona, Bilbao y Sevilla, al precio corriente de 5 céntimos.

X. DE MONTEPIN

SU MAJESTAD EL DINERO

SEGUNDA PARTE

LA CONDESA DE GORGES

Después del último acto, dejó Héctor que el teatro estuviese medio desocupado para abandonar su asiento y evitar el ser objeto de curiosidad por la generalidad.

Dos gomosos que eran amigos suyos, el vizconde Alberto de Cussy y el barón Couraud, jóvenes ilustrados a la usanza del primer imperio, le esperaban en el vestíbulo, no creyendo que se trataba de un asunto serio. Se acercaron a Héctor y le preguntaron:

— ¿Qué hay, querido príncipe? — Hay, mis queridos amigos, que si no hubiese tenido lo suerte de encontraros me habría pasado la noche buscándoos.

— ¿Lo que quiere decir que tenéis un duelo? — Sí.

— Naturalmente, será con ese caballero; ¿quién es él? — Sé únicamente que tiene una cruz, que era teniente de húsares y que se llama Marcelo Laugier, que es todo cuanto dice su tarjeta.

— ¿Cómo! ¿No le conocéis? ¿No tenéis ningún resentimiento anterior? ¿No hay detrás de eso ninguna mujer? — Le he visto esta noche por primera vez — respondió Héctor poniendo los ojos encendidos.

— ¿Y queréis dar de botetadas a las personas que no quieren apartarse para que paséis ó que tengan las piernas muy largas? — dijo riendo el vizconde de Cussy. — No me cabe duda de que tenéis empeño en que os olean camorrista. Eso no está en moda.

— Antes de eso pasaré mucho tiempo — contestó Héctor. — Este será mi primer duelo.

— Empezó a comprender: no queráis tener esa virginidad; habéis querido debutar con el primero que se ha presentado.

— Puede que haya algo de eso; ¿puedo contar con que me sirváis de testigos? — Con mucho gusto — dijeron a una los jóvenes.

— ¿Sois el ofendido? — preguntó el barón de Couraud.

— No, aunque hubiera podido reclamar este derecho; pero lo he cedido a mi contrario.

— ¿Sois fuerte en la espada? — Como lo es cualquiera.

— ¿Y en la pistola? — Mucho más.

— ¿Quizá os oja la espada. — Me es igual.

— Está bien. ¿A dónde hemos de avistarnos con los testigos de la otra parte? — En su casa, después de medio día.

— Perfectamente; arreglaremos el asunto para pasado mañana; supongo que no querréis ir a batiros a Bélgica.

— Seguramente que no; se está bien cerca de París.

— ¿Seguramente que no; se está bien cerca de París.

— ¿Seguramente que no; se está bien cerca de París.

— ¿Seguramente que no; se está bien cerca de París.

— ¿Seguramente que no; se está bien cerca de París.

— ¿Seguramente que no; se está bien cerca de París.

porque conozco un sitio en Ville-d'Avroy, en que se está como en casa propia, sin que le moleste nada a uno; yo he estado allí dos veces, y sé que en el momento de llegar tiene el guarda la prudencia de marcharse. Propongo una cena en casa de Brébant, y allí hablaremos del asunto.

La proposición fué muy bien recibida, y los tres se fueron a cenar.

No tenemos necesidad de seguirlos.

Mientras que Héctor y sus amigos hablaban en la puerta del teatro, Laugier llegaba al café de Helder, esperando encontrar algún compañero. Su esperanza no quedó desvanecida. Los dos oficiales con quienes había comido la víspera estaban allí después de salir de la Opera, y Marcelo les puso al corriente de lo que pasaba, poniéndose a su disposición.

Al día siguiente, a las doce y cuarto, llegaron a la calle de Amsterdam el vizconde Cussy y el barón de Couraud. En el momento pasaron adelante, avistándose con los testigos de Marcelo.

La conversación no duró más de diez minutos terminando en que Marcelo escogía la espada. Cada uno de los adversarios llevaría sus armas, y la suerte decidida en el mismo campo de cuáles se habían de usar; por último, el lance tendría lugar al día siguiente por la mañana, a las nueve, en Ville-d'Avray, cerca del lago.

Héctor, que tuvo conocimiento de todo por sus testigos, se frotó las manos y murmuró: — ¡Todo marcha perfectamente!

A las tres en punto se había anunciado en el concurrido salón de la calle de Murillo, Lazariño le interrogó con la mirada, inquieta como estaba por no haberle visto la víspera. El príncipe le

respondió con un movimiento de cabeza que no daba lugar a duda.

— ¿Algo hay — pensó la marquesa. — Esta noche sabré a qué atenerme.

El mismo día se paseaba Leroux por el boulevard de los Italianos y allí se encontró a Laugier, con el cual sabemos estaba en buena amistad.

— Adiós, querido amigo — le dijo agarrándose del brazo del joven — no se os vé por ninguna parte. ¿Qué os sucede? ¿Habéis quizá estado fuera de París? — De ninguna manera — contestó el ex oficial — es que vivo muy retirado.

— Todos vuestros amigos, entre los cuales me cuento, tienen derecho a quejarse. ¿Qué hay de nuevo? — Nada, que yo sepa; excepto un pequeño accidente que me ha sucedido.

— ¿Un accidente! ¿Tanto peor! ¿Y qué es ello? — ¡Un duelo ridiculo, porque no hay ningún motivo, al menos formal.

— ¡Os batís! — exclamó Leroux.

— Mañana, por la mañana.

— Pero si no hay un motivo serio, al menos algún pretexto... — Una disputa que tuve en el teatro con un gomoso impertinente.

— ¿Por causa de alguna mujer? — No; el gomoso, después de pisarme, llevó muy a mal mis observaciones.

— Todo lo que tiene relación con vos me interesa; dadme detalles, y decidme quien es vuestro adversario.

— El príncipe Héctor de Castel-Vivant.

— ¿Beguardé! — dijo para sí Leroux estremeciéndose.

oíéndose. O mucho me engaño ó Lazarine anda en este asunto.

— ¿Conocéis al príncipe? — preguntó Marcelo el banquero no quería comprometerse ni con prometer a su hija, y contestó:

— Únicamente le conozco de nombre y de vista; ese es todo; continuad, es lo empleo.

Marcelo contó detalladamente lo que ya saben nuestros lectores. Cuando concluyó, le dió la mano Leroux deseando al joven buena suerte; y después, en lugar de irse al caté inglés, en el que hacia intención de comer, tomó un coche y se hizo llevar a la calle de Murillo.

IV

Julio Leroux encontró a Lazarine en su cuarto, con la nodriza de su hijo. La

EL DESAGUE DEL BEAL

Otra proposición

Sobre este dispendioso asunto recibimos otro artículo de D. Luis Lizón Peñafiel, de Orihuela, presidente de la Sociedad minera «La Rabiosa».

No podemos publicar el íntegro, pero saliendo por las consideraciones que preceden á su proposición, que están seguramente ya expuestas, la publicamos para que no pierda oportunidad.

No pudiendo asistir á la junta el señor Lizón, estos son los acuerdos que propone:

1.º Elevar un mensaje al jefe del Gobierno y al rey, firmado por el Sindicato y por los señores diputados y senadores de Murcia y Almería y por otras personalidades de ambas provincias que crea el Sindicato invitar. En el citado mensaje se pedirá la supresión de todos los impuestos que gravan á la minería por un plazo de cuatro años, quedando tan solo como impuesto el canon por derecho de superficie y en cuanto á los explosivos revisar la ley para que se aplique el precio mínimo á que tenemos derecho.

2.º Requerir á los dueños para que en un plazo menor de dos meses pongan en actividad aquellos que tienen suspendidos los trabajos, y pasado este plazo imponer un gravamen de veinticinco pesetas mensuales por hectárea á las minas que no trabajen por lo menos con seis jornaleros, ó sea que trabajen corporalmente, y hego esta aclaración para evitar burlen el acuerdo del Sindicato.

3.º Declarar exentos de pago por desagué los minerales que están por encima del nivel de las aguas cuando éstas tienen un nivel ordinario, ó sea cuando no se verifica el desagué.

4.º No cobrar más de un 6 por 100 á los hierros, manganesos y colorados que se explotan bajo el nivel ordinario de las aguas ni más de un 9 por 100 de los demás minerales.

5.º Estudiar la manera de suministrar empleados, pues en vez de haber uno para cada mina debiera haber un inspector ó investigador para que en fábricas, tranvías, etc., tomaran las notas que creyeran oportunas, sin perjuicio de los acuerdos que estimara el Sindicato para evitar el fraude.

6.º Declarar de carácter ineludible el pago de los intereses á los obligacionistas y si no hubiera fondos suficientes, girar un reparto pasivo á todas las minas incluídas en el desagué proporcionalmente al número de hectáreas que tenga cada mina de cabida y en cantidad bastante á cubrir el saldo que resulte en contra del Sindicato.

7.º Subvencionar á las minas que desaguén y produzcan beneficio á este Sindicato. Subvencionar igualmente á las minas que con sus labores adquirieran grandes profundidades.

CARTERA DE MURCIA

Parlas e elecciones — Ya ha empezado el personal de la secretaría municipal á expedir las ordenaciones de adjuntos y suplentes de las mesas electorales.

Personal de Gobernación — Por real orden se dispone que el 3 de Mayo próximo den principio los ejercicios para proveer plazas de oficiales cuartos de Gobernación.

Cédulas personales — El día primero de Mayo próximo dará principio la recaudación voluntaria de cédulas personales del año corriente en las oficinas del recaudador de dicho impuesto, don Patricio López Ortega, plaza de San Antón, número 3.

Militares — La caja de recluta de esta capital interesa la presentación, para su incorporación á filas de los soldados Emilio Cano Rubio, Fulgencio Marín Navarro, Eugenio Lucas Requena y Joaquín Moñino Sánchez.

Contra los censales — D. José Guillermo Alonso recurre en alzada contra la cuota de censales del extrarradio que se le ha impuesto.

Posicionados — So ha posesionado de su cargo el vigilante de esta cárcel Carlos Serrano Cano.

Robo — Al vecino de Pecheco Pedro Meroño Macián, le han robado de un cajón de su establecimiento veinte pesetas, ignorándose quien sea el autor.

La Feria de Cartagena — La Alcaldía de dicha ciudad pide permiso al gobernador para instalar su feria anual en el muelle de Alfonso XII.

Hurto de maderas — Los civiles de Jumilla han detenido á cinco individuos por hurto de dos carros de maderas.

Viajeros — Se encuentran en Murcia los señores Duque de Bivona y don Ponciano Maestro.

Alimentad con **NESFARINA** vuestros niños y serán fuertes y robustos.

Minas — El personal facultativo demorará varias minas del 6 al 13 del próximo mes. — D. Francisco Más de Bejar, solicita 85 pertenencias de hierro en los términos de Nerpio y Yeste (Albacete). — **Clases pasivas** — La Dirección general de Clases pasivas concede la pensión anual de 262'50

pesetas á D. Jesús García Díaz, capitán de infantería de Marina en reserva.

Recogida de armas — La policía de Seguridad ha recogido armas prohibidas en la noche anterior, á Antonio Puente Castillo, Nicolás Nicolás Ballesta, José Prior Ortiz, Diego Martínez Pérez, Gregorio Espinosa Martínez, Alfonso y Juan Abril Malla y Vicente Sagal Garota.

VINOS FINOS DE JEREZ. MISA

Matalero — Ha dado á luz un precioso niño la esposa de don Martín Carpio, doña Julia García.

Reciban nuestra enhorabuena los dichosos padres.

Clases pasivas —

La Dirección general de Clases pasivas concede la pensión anual de 28'13 pesetas á D. Francisco Riquelme, guardia civil.

Id., id., de 100 pesetas á D. Antonio Fernández Espinosa, sargento de carabineros.

Cuando la anemia y clorosis van acompañadas de dispepsia, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa, siendo además reconstituyente y tónico.

Anoche celebró sesión la Cámara de Comercio e Industria de esta ciudad.

Han aparecido los décimos de lotería que se le extraviaron al expendedor ambulante conocido por Rafael, y que él suponía que se los habían burlado.

Después de una delicada operación, se encuentra notablemente mejorada de su enfermedad la virtuosa señora doña Visitación Andrés, viuda de don Jesús García.

Lo celebramos y la deseamos un pronto restablecimiento.

BARCELONA

(Por telégrafo)

Viaje de Canalejas

Barcelona 27 (8 u.)

El gobernador ha dicho que probablemente tendrá Canalejas, después de la elección de senadores y antes de la apertura de las Cortes. Se comenta mucho este viaje.

DE MURCIA A GRANADA

Como hace tres años

Del periódico inglés *The Mediterranean* traducimos los siguientes párrafos que se refieren á la comunicación entre Murcia y Granada por Baza, que no lleva trazas de ser directa nunca con perjuicio de esta región y extraraja de todo el mundo.

Dice la publicación extranjera á que nos referimos:

«En una de nuestras publicaciones *El Pirineo e Ibérico* del 1 Abril de 1907, insertamos la siguiente noticia: «Al fin podemos informar á nuestros lectores de la inauguración del trozo de ferrocarril del Sur de España, entre Guadix y Baza, merced al cual los viajeros entre Murcia y Granada se ahorran la enorme distancia de 200 millas: por consiguiente queda establecida una vía directa de Barcelona, Valencia, Alicante y Cartagena á Andalucía.»

«En 15 de Marzo de 1909 reinserimos dicha noticia en el mencionado periódico, añadiendo lo siguiente: «Cuando escribíamos esto, jamás nos creíamos que pasarían dos años sin un tren directo, en esta vía directa, y que los pasajeros y turlatas, se vieran obligados á invertir nada menos que treinta y cinco horas y veinte minutos (que fué lo que nos ocurrió el mes pasado) en ir desde Granada á Murcia, pues el tren sale de la primera á las 7 y 40 de la mañana; un día para en Baza, y el tren que enlaza en ésta llega á Murcia á las 7 de la tarde del siguiente día.»

«Esperamos de todas veras, que pronto se remediará este estado de cosas, por las cuatro ó cinco compañías de ferrocarril interesadas, pues estamos seguros que si hubiese un buen tren directo, sería innumerable el número de turistas.»

«Por otra parte los grandes vapores que tocan en Cádiz y Gibraltar podrían flotar trenes compuestos solo de coches de primera, como ocurre en las líneas de Andalucía y los turistas después de visitar Sevilla y Granada podrían ir á Murcia, Cartagena y Alicante, en cualquiera de cuyos puertos los vapores les tomarían de nuevo, bien todos, ó solo una parte de ellos; pues se podría dividir el tren en los indicados puertos: esto acrecentaría mucho los ingresos á todas las compañías, al propio tiempo que los viajeros tendrían ocasión de ver muchos más paisajes y poblaciones del bello Sur de España.»

«La distancia entre Granada y Murcia es de 335 kilómetros, á la cual aun el tren correo de Madrid á Sevilla, le recorre en 10 horas y 20 minutos, mientras que el expreso lo hace en 7 horas y 15 minutos.»

«Como son varias las compañías interesadas en el asunto, sería un gran paso si pudieran llegar á un acuerdo en la formación de un tren especial: dos que recorriesen la distancia entera, como ocurre con las líneas inglesas, de la costa Este, de los Países Norte, Norte Este y el Norte Británico, con el tren de Londres á Hamburgo, de cuya distancia las máquinas corren

EL LIBERAL

tren solamente la sección que á sus propias compañías pertenece.

Mucho sentimos tener que añadir á lo arriba antes citado, que hoy en 1.º Abril de 1910 ya han pasado tres años y que la situación con respecto á un tren directo permanece in statu quo; y por consiguiente aplomamos á las autoridades para que remedien dicho estado de cosas tan deplorable, que debiera estar en su interés el remediarlo.

CONSEJO DE MINISTROS

(Por telégrafo)

Lo tratado

Madrid 27 (11'30 n.)

El Consejo de ministros ha terminado á las siete y cuarto de la noche. El primero que salió fué el general Aznar, dirigiéndose á la legación de la Argentina para dejar tarjeta, á carta de no haber podido asistir á la fiesta dada en honor de la infantita.

Riz Valarino facilitó á los periodistas el resumen de los indultos concedidos hasta ahora.

Spa 1967 de la jurisdicción civil y 424 de guerra.

Con los indultos que están en tramitación se llegará á la cifra de 2.500.

La mayor parte del tiempo que ha durado el Consejo se ha dedicado al estudio del presupuesto de Fomento.

Calbetón hizo el estudio comparativo con los presupuestos de hace cincuenta años, exponiendo su criterio sobre las partidas que deben figurar en el presupuesto ordinario y en el extraordinario.

En el ordinario se crea una nueva dirección de Comercio y protección á la marina mercante.

Las Cámaras de Comercio querían que se creara un ministerio, pero Canalejas no ha creído acometer ahora tan honda modificación.

Calbetón comenzó á exponer las líneas del presupuesto extraordinario, quedando pendiente para el Consejo del sábado.

Se calcula que dentro de doce ó catorce días estarán aprobados todos los presupuestos de gastos que podrá acogerlos el ministro de Hacienda con los de ingresos.

Calbetón hizo el relato del viaje á Cádiz y Jerez y de las medidas que ha adoptado como consecuencia de las impresiones recogidas sobre la crisis obrera.

El Consejo aprobó los créditos del Ayuntamiento de Barcelona.

Por último fué encargado el ministro de la Gobernación de conferenciar con el alcalde de Barcelona, Roig Bergadá, sobre la construcción de una casa para corrales, alianando las dificultades surgidas.

En 15 de Marzo de 1909 reinserimos dicha noticia en el mencionado periódico, añadiendo lo siguiente: «Cuando escribíamos esto, jamás nos creíamos que pasarían dos años sin un tren directo, en esta vía directa, y que los pasajeros y turlatas, se vieran obligados á invertir nada menos que treinta y cinco horas y veinte minutos (que fué lo que nos ocurrió el mes pasado) en ir desde Granada á Murcia, pues el tren sale de la primera á las 7 y 40 de la mañana; un día para en Baza, y el tren que enlaza en ésta llega á Murcia á las 7 de la tarde del siguiente día.»

«Esperamos de todas veras, que pronto se remediará este estado de cosas, por las cuatro ó cinco compañías de ferrocarril interesadas, pues estamos seguros que si hubiese un buen tren directo, sería innumerable el número de turistas.»

«Por otra parte los grandes vapores que tocan en Cádiz y Gibraltar podrían flotar trenes compuestos solo de coches de primera, como ocurre en las líneas de Andalucía y los turistas después de visitar Sevilla y Granada podrían ir á Murcia, Cartagena y Alicante, en cualquiera de cuyos puertos los vapores les tomarían de nuevo, bien todos, ó solo una parte de ellos; pues se podría dividir el tren en los indicados puertos: esto acrecentaría mucho los ingresos á todas las compañías, al propio tiempo que los viajeros tendrían ocasión de ver muchos más paisajes y poblaciones del bello Sur de España.»

«La distancia entre Granada y Murcia es de 335 kilómetros, á la cual aun el tren correo de Madrid á Sevilla, le recorre en 10 horas y 20 minutos, mientras que el expreso lo hace en 7 horas y 15 minutos.»

«Como son varias las compañías interesadas en el asunto, sería un gran paso si pudieran llegar á un acuerdo en la formación de un tren especial: dos que recorriesen la distancia entera, como ocurre con las líneas inglesas, de la costa Este, de los Países Norte, Norte Este y el Norte Británico, con el tren de Londres á Hamburgo, de cuya distancia las máquinas corren

«En 1870, la población de Viena era de 850.000 almas; en 1880, 1.100.000; en 1890, 1.350.000; en 1900, 1.650.000. Un tercio, por lo menos, de estos aumentos ha sido debido á la incorporación de pueblos de los alrededores.»

Muebles de París hechos en el Japón

Una porción de muebles, sobre todo los muebles de sala y comedor que se venden en París, están fabricados en el Japón.

Los astutos industriales envían al país nipón modelos de todas clases, especialmente de estilo Renacimiento y allí lo hacen los obreros japoneses con una exactitud y una fidelidad desconcertantes.

Como habrán comprendido nuestros lectores, la ventaja de tan extraña combinación está en que los nipones trabajan á precios verdaderamente increíbles por lo bajos.

Con lo que en París se paga al obrero por un día de trabajo hay para pagar al obrero japonés una semana, porque los japoneses en el Japón son solo siete veces inferiores á los de Europa.

El peligro amarillo de que tanto se habla, está ahí, ó mejor dicho, está en todas partes. La invasión oriental empieza á mandar muebles como avanzadas.

El peligro amarillo de que tanto se habla, está ahí, ó mejor dicho, está en todas partes. La invasión oriental empieza á mandar muebles como avanzadas.

ESTADO DE "BOMBITA,"

(Por telégrafo)

Mejorado

Valencia 27 (10 n.)

Bombita está mejorado de la cogida que sufrió ayer.

Creése que podrá torear dentro de quince días.

Hoy se le ha levantado el apósito, observándose que las heridas presentan buen aspecto.

Bombita es visitadísimo.

Se reciben centenares de telegramas de amigos y aficionados, interesándose por la salud del excelente torero.

DE CADIZ

(Por telégrafo)

Esperando á la infantita

Cádiz 27 (8 n.)

El cañonero «D.ª María de Molina» arboló la insignia del general del apostadero y ha fondeado junto al «Numancia».

Ambos buques serán revisados por la infantita.

Se ultimán los preparativos para recibirle.

Tropas de infantería de Marina cubrirán la carrera.

Grupo escolar

Se proyecta la construcción de un grupo escolar que contribuirá á solucionar la crisis obrera.

Lo patrocina la Cámara de Comercio.

LA EMBAJADA MARROQUÍ

(Por telégrafo)

Marcha del embajador

Madrid 27 (9 n.)

En el expreso de Andalucía marcharon á Sevilla el embajador marroquí El Muzaz, el tesoro de la embajada Baouyssa y personas de su séquito.

Los despedieron el subsecretario de Estado y otros diplomáticos.

Se les tributaron los honores correspondientes.

Se embarcarán al viernes ó sábado en Cádiz á bordo del «Numancia».

INFORMACIÓN POLÍTICA

(Por telégrafo)

Regreso del rey

Madrid 27 (4 t.)

Regresaron el rey, Canalejas y Ruiz Valarino, con su séquito.

En la estación les esperaban los infantes D. Luis de Orleans y D. Fernando, los ministros, autoridades y elementos oficiales.

El rey y Canalejas se muestran satisfechísimos de la acogida que han tenido en Valencia.

Las huelgas

El gobernador de Coruña telegrafía que trabajan en el Arsenal del Ferrol 156 esquirols.

Confía en la pronta solución satisfactoria de la huelga.

No hay noticias de la huelga de Gijón.

Hoy marcha á dicha ciudad la comisión del Instituto de Reformas Sociales para estudiar y resolver el conflicto obrero.

Presupuesto de Fomento

Canalejas conferenció extensamente con Calbetón sobre el presupuesto de Fomento.

Asamblea de enseñanza

En la sesión que celebró hoy la asamblea de inspectores de enseñanza informaron los representantes de Gulpúzoa, Murcia, Alicante, Oviedo, Granollers y Guadalupe.

Visitas á Canalejas

La mayoría de los ministros han visitado á Canalejas en su domicilio.

ENFERMEDADES DE LA PIEL

CONSULTA ESPECIAL DE JOSE BERMUDEZ LOPEZ PUIGOEAVEY, 80-MURCIA DE 11 A 1 MAÑANA Y DE 3 A 5 TARDE

de Soídos han presentado en el Senado documentos justificativos de aptitud para que se les admita senadores por derecho propio

Reclamación de Benillure Benillure ha escrito á Romanones renunciando por enfado á concurrir á las fiestas del centenario de la Argentina en la misión que acompañará á la infantita Isabel.

LA ASAMBLEA DE ENSEÑANZA

(Por telégrafo) Juicio del «Heraldo»

Madrid 27 (12 n.)

Heraldo de Madrid, reconociendo la importancia que tiene la asamblea de inspectores de primera enseñanza, considera utilísima y práctica la iniciativa propuesta para que una vez terminada la inspección que se givase á todas las escuelas, los inspectores congreguen á los maestros con objeto de comunicarle sus observaciones para corregir de comut acuerdo las deficiencias, cuyo remedio se halle al alcance del profesorado, sin perjuicio de que el interés del ministro recogiendo las enseñanzas de la asamblea abarque después más amplio horizonte.

VALENCIA

(Por telégrafo)

Donativo del rey

Valencia 27 (9 n.)

El rey ha dejado tres mil pesetas para que sean repartidas entre los pobres.

Firma regia

Antes de marcharse el rey, firmó la merced de gentil hombre á favor del general de artillería D. Ricardo Garrido por méritos contraídos en el R. It.

LA CUESTION DE CEUTA

(Por telégrafo)

La que dice el «Heraldo»

Madrid 27 (12 n.)

El *Heraldo de Madrid* refiere que los ingenieros Poulet, francés, y Llorens, español, estuvieron en Tetuán breves horas á hacer estudios ni observaciones y hablando con contadísimas personas.

No obstante esto, la excursión motivada que se presentara al comité de obras, con carácter urgente, la cuestión de la carretera de Ceuta, alegando Poulet las impresiones que acababa de recoger personalmente sobre los riesgos que ofrecía el proyecto.

Se confía en que Francia se autorizará á Poulet, con lo cual no prosperarán los planes y proyectos que acariciaba el ingeniero que se ha arrogado abusivamente facultades que no le competen.

LAS ELECCIONES EN FRANCIA

(Por telégrafo)

Opinión de los electores

París 27.

En las elecciones últimas han votado 8.563.718 electores.

Corresponden á los partidos concentración republicana 4.908.347 electores.

Los partidos moderados han obtenido 1.524.522 de sufragios.

Los partidos avanzados obtuvieron 1.084.834 id.

Los conservadores 778.692 id.

Los nacionalistas 149.534 id.

Diversas fracciones 72.566 id.

Papeletas en blanco 34.088 id.

LOS SUCESOS DE DURANGO

(Por telégrafo)

Reclamación diplomática

Bilbao 27 (8 n.)

A consecuencia de los sucesos del domingo en Durango, durante la fiesta de aviación, el Gobierno inglés ha entablado reclamación diplomática, pidiendo indemnización para el aviador Gibbs, que es capitán de artillería del ejército inglés.

Han conferenciado el abogado Madariaga, representando al consulado británico, el aviador Gibbs y el representante de la empresa Fomento de Aviación.

Esta ha procedido también judicialmente contra conocidos bilbaínos, acusados de incendiar el cobertizo de los aeroplanos.

asunto y confían en arreglarlo pronto.

Hallazgo fúnebre

En las obras del alcantarillado en el paseo de la Independencia se han encontrado dos cráneos, algunas monedas, muchos huesos humanos, un sable y escopetas.

Se cree que pertenecen á luchadores de la guerra de la Independencia. Se aglomeró gran gentío en el lugar del hallazgo.

Contrato de aviladores

El Sindicato de iniciativas contraerá á dos aviladores.

Las huelgas

(Por telégrafo)

En Coruña

Acuerdo de solidaridad

Coruña 27 (3 t.)

En la asamblea que celebraron los obreros de todos los gremios, se acordó la solidaridad con los huelguistas de Gijón y Ferrol y estivadores coruñeses, para conseguir á todo trance la libertad de los obreros presos.

Esto empia el conflicto, temiéndose que se adquiera la misma gravedad que en el Ferrol.

En Las Palmas

Conflicto solucionado

Las Palmas 27.

Se ha solucionado la huelga de obreros del puerto.

Mañana reanudarán el trabajo en el puerto. Hay muchos vapores esperando cargar.

LOS ALUMNOS DE INFANTERIA

(Por telégrafo)

Ataque á un campamento

Madrid 27 (9 n.)

Aznar marchó ayer en automóvil á Olesa.

Revisó á los alumnos de la escuela de equitación.

Por la noche los dividió en cuatro secciones para practicar una marcha y reconocimiento del campamento de los Aljares, donde se encuentran los cadetes de infantería.

Una de las secciones anduvo cuarenta kilómetros, atravesando el Tajo por un puente de barcas.

La sección que mandaba Aznar reconoció el sector de frente del campamento, encontrando á los cadetes oficiales que dieron la alarma al campamento.

Aznar ha regresado complacido de la excursión.

Weyler en Palma

(Por telégrafo)

Su hijo candidato

Palma 27.

Los liberales presentarán la candidatura del hijo de Weyler, don Antonio, pues don Valeriano no tiene la edad.

Weyler marchó á Manacor, de donde regresará

CAPSULAS DE QUININA

Las Capsulas de Quinina de Pelletier son soberanas contra las Fiebres, las Jaquacas, las Neuralgias, la Influenza, los Resfriados y la Gripe.

Figura el Nombre:

Vapores CORREOS FRANCESES

DE LA SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR

Servicio fijo, rápido y directo el 12 de cada mes por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL Y BUENOS AIRES con los modernos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafos sin hilos.

"PAMPA" y "FORMOSA"

"PAMPA", saldrá de ALMERIA el 12 de Mayo de 1910 y admitirá pasaje en Cámara de 1.ª, 2.ª y 3.ª económica y en 3.ª clase, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de Africa) para abastecerse de carbon y agua. Las Cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espejos eléctricos, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Para los de 3.ª clase, comida a la española.

Aviso importante: Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los pasajeros de tercera clase mandarán, con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración. Los manifiestos de pasaje se cierran el día 10, 6 antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Más informes sus consignatarios: **HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. EN C.** Bulevar del Príncipe, 75. Almería

MATERIAL para MINAS Y OBRAS PUBLICAS

CAMILO PEREZ LURBE CARTAGENA

Cables planos y redondos de acero y abast de Manila. Vías, wagonetas, cambios y plataformas. Bombas a mano, caballería, vapor y eléctricas. Ventiladores y fraguas. Herramental completo en palas, picos, azodas, barreas, legones, etc., etc.

HOTEL BREBANT Y BEAU-SEJOUR

30, Boulevard Poissonniere, 32, PARIS.

Situado en el centro del Comercio y de los Negocios, próximo a los Teatros y Museos. Gran confort. Ascensor - Restaurant - Se habla español.

Relojeria Suiza

PLATERIA, 6. - Antes Sociedad, 21

Longines, Waltham, Omega, Juvenia y otras marcas. Relojes de oro, Repe de pared estilo inglés, relojes y demás artículos.

Garantía, responsabilidad y economía.

Diario

AVISOS

De Murcia

AMA DE ORIA. Para casa de los padres, lecho de 10 meses, de 20 años, viuda. Razón: Montaguero del preguntando por Manresa.

AMA DE ORIA. Para casa de los padres, lecho de 9 meses, de 22 años. Razón: Plaza Sta. Isabel, 10, casa de D. Carmelo González.

AMA DE ORIA. Para casa de los padres, lecho de 9 meses, de 22 años. Razón: plaza de Sandoval, núm. 6.

AMA DE ORIA. Para casa de los padres, lecho de 10 meses, de 20 años. Manuela Martínez, partido de la Obra, Llanos de Brnjas, preguntando por Juan Baños.

AMA DE ORIA. Para casa de los padres, lecho de 15 días, de 24 años. Razón: Angeles Barrio, Los Rameos, Dolores Leal.

AMA DE ORIA. Para casa de los padres, lecho de 5 meses, edad 20 años. Razón: Angeles Barrio, calle Mayor, Erualta.

AMA DE ORIA. Para casa de los padres, lecho de un mes, de 29 años. Razón: Magdalena Palazón, posada de Santa Catalina.

AMA DE ORIA. Para casa de los padres, lecho de un mes, de 20 años. Razón: Venta de Santos, Tíjora, preguntando por Dolores Ruiz Rubio.

AMA DE ORIA. Para su casa, lecho de 1 mes, de 25 años. Razón: Encarnación Hernández Nicolás, Torre de D. Miguel, Aljucer.

AMA DE ORIA. Para casa de los padres, lecho de 4 meses, edad 24 años. Razón: Salvadora López Ayala, calle de Segura, 3, Archena.

LAMPARA SIN RIVAL

Lampara Philips

Economía 75%

La mejor lámpara de filamento metálico. Se coloca en todas las posiciones. Insuperable solidez de filamento. LUZ BLANCA Y BRILLANTE. Incomparable con todas sus similares e imitaciones. **PRECIO 4 PESETAS**

CONSUMO

8 bujías equivalentes a una ordinaria de 5	25
16 bujías equivalentes a una ordinaria de 6 1/2	32
24 bujías equivalentes a una ordinaria de 9	50

UNICA FABRICA QUE HACE 16 BUJIAS EN 150 VOLTS De venta exclusiva **ENRIQUE CARMONA** BAZAR FIN DE SIGLO - PLATERIA, 59

Compagnie Generale Transatlantique

VAPORES CORREOS FRANCESES

Servicio fijo y rápido entre los puertos de Cartagena a Orán y vice-versa

ITINERARIO	LLEGADAS	SALIDAS
Cartagena	los miércoles 8 mañana	los martes 8 tarde
Orán	viados 10	juves 5
Maracaibo	viados 10	viados 5
Orán	viados 10	viados 11
Cartagena	viados 5	

Los señores pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase hallarán en los quince magníficos transatlánticos que hacen los servicios del Mediterráneo, unos interiores y otros exteriores con todos los adelantos modernos. Pasajes especiales de 4.ª clase para Orán y Marsella. Esta Compañía tiene varias combinaciones de viajes directos entre España, Francia, Italia, Túnez y Argelia.

Pluses excepcionales para la exportación de frutas, legumbres y pimientos con destino a los puertos de las provincias de Orán, Argel, Constantina, Argencia de Túnez y todos los demás puertos del Mediterráneo.

Compañía Cartagenera de Navegación

Dirección telegráfica: Navegación Cartagena

Línea regular de vapores entre **LONDRES, AMBERES, NEWCASTLE-ON-TYNE Y PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO**

Vapores nuevos construidos expresamente para el transporte de frutas. Se pagan billetes ventajosos.

Comp. Cartagenera de Navegación. - Cartagena

Nesfarina

alimento completo fosforado

Completo phosphated nourishment

EL MEJOR ALIMENTO PARA NIÑOS

Fabricado en España por la **COMPANIA INDUSTRIAL "NESFARINA", Zaragoza**

EMULSION MAFIL

de aceite puro de hígado de bacalao, con hipofosfitos de calcio y de sosa y guayaquil.

PREMIADA EN LA EXPOSICION DE ALEJANDRIA

Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan el uso de la **EMULSION MAFIL** al Guayaquil y los miles de enfermos que han conseguido su curación con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que puedan desear los que tengan necesidad de combatir el escorbuto, raquitismo, bronquitis crónicas y otros males.

La **EMULSION MAFIL** al Guayaquil, engorda y fortalece a los niños, desarrollando el sistema óseo.

Depósito Central: Laboratorio químico farmacéutico de **F. DEL RIO GUERRERO** Sucesor de González Marfil. - MALAGA

VIAJES RAPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA

El gran transatlántico de la **SOFIA HOHENBERG** saldrá del puerto de ALMERIA el día 10 de Mayo de 1910 para Buenos-Aires con escalas en Las Palmas, Río de Janeiro y Santos. Admitiendo carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar sus documentaciones con bastante anticipación. El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque.

Para más informes su consignatario: **M. BERJON** Boulevard del Príncipe número 69. - ALMERIA

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica

VAPORES CORREOS

SERVICIO RAPIDO SIN ESCALAS EN EL NORTE DE ESPAÑA

LÍNEA DE ANTILLAS

Para SANARIAS, PUERTO RICO, PONCE, SANTIAGO DE LOS CABALLEROS, HABAÑA, CÁRDENAS, SANTIAGO DE CUBA y N. W. ORLEANS saldrá del puerto de ALICANTE el 11 de Mayo próximo, el vapor **ARGENTINO** admitiendo carga y pasaje.

LÍNEA DE LA AMÉRICA DEL SUR

Para TENERIFE, RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES, saldrá de este puerto el 14 del próximo Mayo el magnífico vapor **JUAN FORGAS** admitiendo carga y pasaje.

Para más informes diríjense a su consignatario: **PEDRO LLORCA** Gravina, 18, ALICANTE.

De Torrevieja

Coche Fúnebre

compra uno, y también guarniciones para uno y dos caballos. Diríjirse: Celedra, Torrevieja.

De Granada

HISTORIA DE GRANADA

Comprendiendo la historia de las cuatro provincias de Almería, Jaén, Granada y Málaga, por D. Miguel Llanusa Alodartara.

Pedidos al Director de El Defensor de Granada, remitiendo su importe y 30 cts. para franqueo y certificado.

De Francia

23 A 173 francos por semana a sehores, señoras y jóvenes sin dejar empleo. Muy honor. Fétil, no necesita ningún conocimiento especial. Venta asegurada. D. B. Horton, 56, Rue Carvès Grand-Montrouge. (Seine) Francia.

ESQUELAS

DE

DEFUNCION, FOMBAIS Y ANIVERSARIO

Se admiten estas eskelas para la sección Diario de Avisos al precio de

De Jumilla

PIANO Chasseigne

Frances, nuevo, se vende por ausencia de su dueño. Razón: Casales, 2 JUMILLA.

De Cartagena

MADERAS

Para carpinteros ebanistas y apuradores. Comercio de Carlos García Tudeci. - CARTAGENA.

Pedid-solo-esta

Marca **EG** auténtica

economiza 75% de fluido

Se vende en todos los establecimientos del ramo eléctrico y en la

R. E. G. Thomson Houston Ibérica (S. F.) Calle del Prado, 20 - MADRID - Salón del Prado, 14

FOLLETIN DE EL LIBERAL (148)

inocentes y peculiares a los niños de pocos meses que tienen buena salud y quieren vivir. Lazarine le cogió de los brazos de la normanda, y se lo presentó a su padre.

—¿Verdad que es muy hermoso?—dijo la madre, que no se cuidaba mucho de aquella fragil criatura, a quien amaba a su manera, y del mismo modo que hubiera querido a un faldarillo.

—¡Hermosísimo!—dijo el ex-banquero lleno de convicción.—Imposible soñar con un niño más hermoso; es un marqués precioso que tiene ya un aire distinguido. ¿No crees tú, como yo, que cada día se me parece más?

—Ya lo creo—contestó Lazarine riéndose—es tu verdadero retrato. Raoul, haz una risita al abuelo... Ya ves como te ha sonreído. Es un ángel, pero ahora nos molesta; llévolo, Cleopatra.

Cleopatra, que así se llamaba la normanda, se llevó al niño.

El padre y la hija bajaron al salón.

—¿Sabes por qué he venido?—dijo el ex-banquero.

—Para comer, me has dicho.

—Si, pero no es solamente para eso. Tengo que darte una gran noticia.

—¿Ah!

—Una noticia que te tiene que interesar.

—Entonces déjala en seguida.

—¿A que no sabes a quien me he encontrado hace veinte minutos en el Boulevard?

—Papá, no me hagas sufrir; ¿cómo puedo yo adivinarlo?

—Me he encontrado a Marcelo Laugier.

—Y qué, ¿eres que me importa eso?

—Marcelo Laugier se bate mañana—continuó Julio Leroux para preparar un golpe de efecto—y se bate con uno a quien yo conozco mucho.

—¿Uno a quien conozco?

—El que en otro tiempo era Begourde, y que es hoy príncipe de Castel-Vivant.

—¿De verdad?—dijo Lazarine impasible.—¿Y por qué es el duelo?

—Una disputa en el teatro es el motivo epurte.

—¿El motivo aparente dice? ¿Entonces hay otro?

—Es de presumir.

—Y ese motivo oculto que tú supones, ¿qué es?

Julio Leroux se sonrió de una manera picarrosa, y preguntó:

—¿Estás tú muy seguro de no conocerlo?

Lazarine, con aire de ingenuidad, respondió:

—No te comprendo.

—¿Entonces quiere decir que tú no figuras en ello para nada?

—Hasta ignoraba que el príncipe conociese a Laugier, porque nunca se ha encontrado en casa.

—¡Bien! Precisamente Begourde no conocía a Marcelo, y le ha provocado sin embargo con mucha insistencia bajo un frívolo pretexto, lo cual da lugar a creer que ha obrado obediendo una consigna.

—Cada vez entiendo menos. ¿Donde debe tener lugar el duelo?

—En Ville d'Avray, mañana a las nueve, en el camino del lago.

Lazarine se estremeció involuntariamente. Se acordaba de aquel camino. Hacía poco tiempo que, como hemos dicho, había comido con Marcelo en este sitio en aquel raro restaurant que tanto se parecía a un castillo de naipes.

—Papá—dijo entonces.—¿Quieres ser conmigo un padre amigable?

—Siempre lo he sido, y quiero seguir siéndole: ¿qué es necesario hacer para demostrarlo?

—Cuando se conocen los actores de un desafío interesa este mucho, y tengo una verdadera curiosidad por saber si el desenlace es adverso ó favorable.

—Está bien; esperaré a Marcelo en su casa cuando vuelva, y vendré al momento a darte noticias.

—¿Quieres que hicieras más aún. Vos mañana temprano a Ville d'Avray, presencias el lance a vez a desearle el resultado.

—Pero, ¿qué dices!—exclamó Leroux, encontrando inadmisibles la sola idea de molestarse tan temprano.—¿Ese es imposible!

—¿Por qué?

—Porque yo no tengo ninguna razón para mezclarme en ese asunto, y estaría allí como un intruso y chocaría mi conducta.

Lazarine combatió una por una todas estas observaciones y otras muchas que hizo su padre, explicándole de una manera muy clara que él no se había de mezclar en nada, que su presencia había de pasar desapercibida, puesto que podía permanecer oculto en aquel restaurant comiéndose una chuleta.

—¿Pero yo no tengo apetito tan temprano!—murmuró el ex-banquero.

Esta fue ya su última tentativa de resistencia.

La joven insistió con tal vehemencia, que hubo necesidad de ceder.

No bien había cedido a esta pretensión, cuando vino a anunciar que la mesa estaba dispuesta, suspendiendo toda clase de conversación confidencial la llegada de algunas visitas.

Aquella misma noche, y tres horas después de esta conversación, un coche con faros rojos estaba parado en la avenida Ruydael, cerca de la verja del parque de Monceaux.

A las diez menos minutos sintió Héctor sobre el asfalto aquel ruido de pesos metálicos que habían hecho leer el corazón de Marcelo en la avenida de la Reina Hortensia. Una forma esbelta y sombría se paró cerca del coche, y la voz de Lazarine preguntó:

—¿Sois vos, querido príncipe?

Nuestros lectores puedan imaginar todo cuanto Héctor diría a la marquesa. No asistiríamos a su conversación, que, por otra parte, fué corta.

Eran las diez y media cuando la marquesa se dirigió al hotel, y en el momento de separarse de aquel círculo campeón levantó su velo, y depositando un beso en la frente de Héctor Begourde, murmuró, como lo había ya hecho otra vez:

—Sal vencedor en la lucha cuyo premio es Jimena.

Estaba conseguido su objeto.

Una descarga eléctrica de amor y de entusiasmo saturó el corazón y los nervios del príncipe de Castel-Vivant.

Al día siguiente por la mañana, a las ocho,

dos carruajes que acababan de atravesar el Bosque de Boulogne, penetraron en el puente de Surènes, empezando a recorrer la interminable cuesta del Mont-Vallérien, que concluye en Montretout. El primero de esos carruajes era un gran «mail-coach» de carraras, arrastrado por cuatro magníficos caballos, conducidos por Héctor en persona con una maestría irreprochable. Llevaba a la cabeza dos testigos, y dos criados detrás con los brazos cruzados. El interior estaba vacío, donde iban unas espadas envueltas en sarga verde.

El segundo carruaje era un landé que había alquilado Marcelo la víspera. En él iba el extenuado con sus dos testigos y un médico militar que estaba de paso en París, y que había encontrado la víspera en el café de Heider.

Marcelo estaba un poco pálido. No teníamos necesidad de decir que esta palidez no provenía de inquietud ni de emoción, sino de cansancio. La noche anterior la había pasado escribiendo una interminable carta, que debía entregarse a Lazarine en el caso de sucederle alguna desgracia, y en redactar su testamento. En éste la gaba toda su fortuna a Raoul de la Tour-du-Roy, hijo de la marquesa y suyo.

Los carruajes habían subido la cuesta lentamente. Al llegar a la meseta de Montretout a presuraron el paso, atravesando a trote largo los bosques de Villeneuve l'Etang, cuyos pintorescos jardines están hoy abandonados siguiendo después por la parte más alta de Ville d'Avray.

En el momento de llegar a las últimas casas del pueblecito, Héctor manejó con suma destreza hacia la izquierda, metiendo el coche por un camino estrecho e inclinado que llaman la calle del Lago. El landé seguía al «mail-coach».